

空气好环境优 住在中原区满满幸福感



大气污染防治,让空气更清新

须水街道筹备组 临时道路修到哪里,道路喷淋设备就延伸到哪里

本报讯 为有效控制扬尘污染,改善城市环境质量,让居民呼吸到清新的空气,须水街道筹备组三十里铺安置区项目和二砂安置区项目作为中原新区起步区土地一级开发项目的重要组成部分,强化党建引领,把党建工作充分融入到项目建设各个环节、各个区域,促进党建工作与项目建设的深度融合。

开工以来,项目组始终以绿色发展理念推进“绿色施工”,按照“无尘工地”标准,项目现场实施围挡封闭、道路硬化、湿法作业、物料覆盖、密闭运输、车辆冲洗、在线监控和非道路移动机械油品及车辆达标“8个100%”。划分扬尘防治责任区,分工到人,确保扬尘管控措施落实到位;组织开展防尘治理培训,严格落实“五

大严规”“六不准”和“六个必须”;现场配备洒水车、雾炮及塔吊喷淋、冲洗设备,确保360度无死角,设置环保检测仪,24小时监控现场环保指标;严格落实进出车辆冲洗、登记制度并设置专人进行道路清扫、洒水降尘和保洁等工作的管理、监督;通过应用防风固化剂新材料新技术,有效减少塑料制品防尘网对土壤的污染。

在施工过程中,工地用高、中、低喷淋对扬尘进行“立体式”打击,塔吊全部加装了塔吊喷淋设备;围挡喷淋做到百分百覆盖。同时,临时道路修到哪里,道路喷淋设备就延伸到哪里,每天对喷淋进行检查维护。雾炮机随时待命,洒水车24小时巡逻。裸土覆盖百分百,临时围挡宣传长廊,增加宣传氛围。对裸



土覆盖,项目部划分责任区,分工到人,必须做到谁施工,谁覆盖,谁破坏,谁恢复,裸土覆盖得到了常态化管理,同时杜绝了重复覆盖的成本浪费。

同时,街道巡查人员24小时巡查,发现问题立即整改,整改不到位的停工整改,直到整改到位再开工。

记者 张改华 文/图

绿东村街道 开展法制宣传活动

本报讯 为进一步提高社区居民的法律素质和法制意识,弘扬法制精神,牢固树立并自觉践行社会主义法治理念,丰富居民群众的法律知识,近日,绿东村街道陇西社区在辖区龙源世纪花园小区院内开展法制宣传活动。

本次活动以提高居民法律素质为根本,民调员和法律宣传志愿者向广大居民群众普及宪法、未成年人保护法、劳动法、反家暴法等相关法律法规,让居民通过法制宣传教育,了解与自己生活息息相关的内容,引导居民在任何时候都要依法办事,以理性、合法的形式表达利益诉求,坚定守法的信念,营造社区法治氛围。

此次宣传活动切实增强了辖区居民学法、守法的意识,收到了良好的宣传效果。 记者 张改华

棉纺路街道 走进社区普及法律知识

本报讯 4月10日,棉纺路街道三棉东社区联合律师事务所举办法律知识课堂,向居民讲解了“在法律上,遗嘱继承优先于法定继承”这一主题。

受邀律师张献伟为社区居民详细介绍了怎样立遗嘱。很多人觉得立遗嘱是很不吉利的事情,但张献伟说,这是为了防止纠纷事先预防的一种方式,只有立下遗嘱,才能免去后顾之忧。

很多居民表示,以为独生子女继承父母生前的遗产是理所应当的,这次补习了不少法律知识,对今后的遗产继承问题有所了解,对自己有利而无弊,受益颇多。下课后,居民还与张律师展开了热烈的讨论。 记者 张改华

桐柏路街道 环保酵素有啥用? 来听听社工怎么说

本报讯 4月4日上午,桐柏路街道风和日丽社区党委联合彩虹社工开展了“省资源,享健康”环保酵素活动,为居民介绍环保酵素的妙用。本次活动主要为居民讲解环保酵素在生活中的小妙用。环保酵素不但能够帮助降解生活中食物上残留的化学品,而且还能处理蚊虫叮咬、轻微烫伤等生活小问题。在现场,社工细致讲解了环保酵素对环境改善的重要作用。在场的居民们对专家提到的环保酵素降解农药残留、处理烫伤、净化空气等生活妙用产生了浓厚的兴趣,“这个皮肤痒可以治吗?”“有脚气能不能用?”“是不是还能洗头洗澡?”,对于这类问题,社工一一解答。 记者 张改华

汝河路街道 夜查工地成常态 做好大气污染防治

本报讯 4月9日晚,汝河路街道领导带队督导辖区工地扬尘治理落实情况。

督导组一行实地察看地铁5号线淮河路站、青年人才公寓沁河苑、和昌瑞景园、和昌澜景、李江沟安置区建筑工地扬尘治理落实情况,认真听取、详细了解工程进展,并现场协调解决工程推进中遇到的困难和问题。

就做好辖区大气污染防治攻坚工作,督导组要求:各单位要进一步提高政治站位,端正工作态度,理清工作思路,狠抓责任落实,继续保持昂扬的斗志、扎实的作风,全力抓好各项治理措施的落实。进一步细化“三员”管理,加大巡查频次力度,发现问题及时整改,并不定期进行复查。对施工工地扬尘严格做到“日常巡查+夜查+

突击检查”“八个百分百”落实到位,确保治理成效,防止死灰复燃。进一步压实工地“三员”的责任,围绕大气污染防治工作目标,量化指标,细化责任,持续巩固大气污染防治治理成果。对工作不尽心、不用心、不细心的人员,加大问责力度,确保大气污染防治工作落到实处、取得实效。

记者 张改华 通讯员 闫科伟

三官庙街道 探索工地文明长效管理新办法

本报讯 近期,三官庙街道加强管理,明确重点,积极探索工地文明长效管理新办法。

加强管理,降低扬尘污染排放。组织工地负责人召开专题调度会,传达省、市、区扬尘污染治理工作精神,严格按照扬尘十二条规定,不达标坚决不能开工。

明确重点,加大巡查力度。由党工委书记、办事处主任亲自带队,分成3个小组对重点工地停工、覆盖、洒水等情况逐一

进行督导检查,并做好记录工作,确保对扬尘防控不到位的地方及时发现、整改。

责任到人,建立完善四级网格。建立以街道为主的四级网格责任制,明确工作标准和责任分工,形成主要领导总负责、分管领导具体抓、相关科室各司其职、各个社区协调分工的工作模式,逐一确定网格责任人,由网格责任人协调处理网格内发生的扬尘污染相关问题。项目分包领导、分包社区定期深入辖区工

地,加大对工地的走访宣传;联合环保、城建等上级有关部门进入工地督导检查,积极宣传大气污染防治的相关法律法规和扬尘污染防治措施,增强施工单位的环保意识,做好相关防尘措施。

截至目前,累计出动人员243余人次,发放宣传资料980余份,张贴条幅20条。通过各项措施的实施,辖区扬尘污染治理工作有序开展,成效显著。

记者 张改华 通讯员 黄慧子

中原西路街道 网格长24小时监控辖区工地

本报讯 做好大气污染防治攻坚战是中原西路街道一直以来的工作重点。街道采取了一系列措施,完善大气污染防治网格化管理机制,通过强化组织领导,促进环境保护工作落实到位。

细化措施责任到人。按照网格巡查制,责任落实到各网格长和网格成员。网格长24小时对辖区的建筑工程进行规范

管理和监控,建立台账,要求施工单位严格按照“8个100%”标准,设置围挡,对施工中产生的物料及时采取遮盖、按时洒水等防尘措施,确保场内整洁、无浮尘。安排专人在工地值守,监督每天洒水降尘,发现有防尘覆盖不到位、有积存垃圾及时进行处理。

强化监督检查促效。实行日巡查加不定期走访,对建筑施工扬尘防治落实

情况实施全程监督。将辖区内污染源分包至各网格,对辖区的建筑工程、餐饮门店逐户进行排查、核实、登记,务求数据的真实性和准确性。采取“堵截源头、管教结合”的管理模式,开展建筑工地扬尘、控制油烟、垃圾清运、水污染等专项治理活动,打好大气污染防治攻坚战。 记者 张改华 通讯员 郭恒

违法建设“零容忍” 动真碰硬显决心

秦岭路街道对违法建设依法下达整改通知书

本报讯 违法建设不仅侵占公共空间,破坏城市形象,同时存在安全隐患,可以说是城市建设发展的“毒瘤”。为进一步规范辖区城市建设秩序,消除安全隐患,扎实开展“路长制”违建拆除工作,近日,秦岭路街道协同执法中队、办事处城管科、电新街社区人员就电厂北路改造问题与新力电力公司物业负责人进行了详细沟通。

据了解,电厂北路厂内居住的均为工作人员,存在一些历史遗留问题,搬迁难度大,但负责人表示,下一步会积极配合街道和社区的城市管理工作。随后,街道组织工作人员开展联合行动,对电厂北路违法房屋上门入户发放或张贴整改通知书,责令限期整改。同时大力开展拆违宣传,向辖区居民发放宣传资料,积极主动把“无违建”工

作的重要性和必要性向居民群众宣传,让大家感受到街道对整治违章建筑的态度和决心,努力营造深厚的整治氛围。

下一步,秦岭路街道将始终坚持违法建设“零容忍”的态度,秉承“零增量、减存量”的目标,做到勤巡查、早发现、早制止,把“无违建”工作真正落到实处。

记者 张改华
通讯员 连晓青